



星报时评信箱：  
xbxy2010@126.com

微声音  
WEI SHENG YIN

### 依法打击邪教势在必行

一句“妈妈怎么还不回来？”问得人心颤！孩子再也等不到妈妈了，这更激起世人对邪教的愤恨。如果不能依法打击邪教，将有多少无辜者家破人亡？是否将有更多人恶魔附身？更该深思：邪教早已臭名昭著，为何仍不乏信徒？深挖根源，惩防并举，势在必行！@人民微评

### 法律是否该为高考让路？

高考前夕，因不满“撕书狂欢”行为被老师制止，陕西长武县中学6名高三学生将一名老师打伤。长武县警方表示，考虑到这几名学生的情况比较特殊，如果几人确实存在蓄意打伤老师的行为，需依法行政拘留的话，或许会特事特办，等高考结束后再进行处罚。然而，法律真该为高考让路吗？@今日头条

### 走出“生活在别处”困境

“生活在别处”，往往因受困于“假如”，每每幻想着，假如我能如何如何就能怎样怎样。有假如也是人之常情，因假如放弃此处此时努力就是误区了。“坐这山，望那山，一事无成。”人应有理想追求，但不能苛求客观环境理想化。无论何时何地何种环境都不坠青云之志。@清风微评

# “几百亿埋地下” 究竟担心谁看不见？

□吴杭民

“市长说，地下铺了管网，把几百亿埋在地下，老百姓也看不见，我怎么能干这个事儿呢？”在一个沿海地区经济发达城市调研时，全国工商联环境商会秘书长骆建华听到这样的声音。（6月2日《中国经济周刊》）

人们常说，形象工程、政绩工程害人！“把几百亿埋在地下，老百姓也看不见，我怎么能干这个事儿呢？”这位市长的直言，无疑是最好的例证。其实啊，与其说“把几百亿埋在地下，老百姓也看不见”，不如直白地说，“把几百亿埋在地下，领导也看不见”，我怎么能干这个事儿呢？

管理、治理城市，把大量资金花在光鲜的“上半身”而罔顾了“下半身”，恐怕是很多执政者的共性思维，这在城市排水防涝设施建设上，也是有着血的教训的。前不久，我国南方多地遭遇暴雨袭击。广东省大范围暴雨持续，深圳遭遇近年来最严重暴雨，严重内涝使城市变成“水城”，广深线动车全部停运。广西19万余人受灾，湖南46.18万人受灾。

一些官员之所以不愿给城市的“下半身”投入资金，从中可见当下的官员考核体系是多么浮躁、飘忽。因为上级的考核过多地聚焦在城市的“上半身”有多么光鲜和繁荣，故而，在考核指挥棒下，官员难免就会投其所好，只注重表面的文章，而使城市的“里子”“千疮百孔”甚至不堪一击。

所以，如果不彻底改变考核机制，还是把考量的眼光都放在“光鲜的上半身”上，那么，很多地方的污染治理、排水防涝等，都会脱节于城市的建设和发展，不仅助长了形象工程、政绩工程之泛滥，更会给民众的生命和健康带来无可挽救的伤害，就如同“黑色GDP”的毒害，等真正悔悟那天，已经“覆水难收”了！

时事乱炖  
SHI SHI LUAN DUN

## “成人奶妈”与现代文明格格不入

□袁浩

记者近期调查发现，多家网站提供介绍奶妈给成人哺乳服务，从中抽取中介费。其中有的网站注册会员达数千人，他们在QQ群内讨论交易问题，并根据胸部相片挑选奶妈。数名成人奶妈告诉记者，她们不仅提供“纯喂奶”服务，也可提供性服务，还能包月。（6月3日《新京报》）

以“直接接触乳房吃奶”作为经营噱头的“喝人奶”行为，面临着道德、伦理、法律等多重风险，这显然是与现代文明格格不入的。

一方面，女性乳房作为身体的“绝对隐私”部位，除了向和自己有亲密关系的恋人、丈夫，或者是处在哺乳期的孩子展示之外，是不能随意向陌生异性暴露展示的。然而这些年轻的“成人奶妈”为了赚钱，却甘愿在陌生异性面前袒胸露乳，允许其吸吮自己的乳房，这显然是一件有违道德和伦理的行为，不应该提倡。

另一方面，奶妈能否为成年人喂奶，属于法律真空，在法无禁止即可为驱使下，一些有钱人游走于这个灰色地带，甚至当做炫耀的资本。如此伤风败俗之举，已成为文明社会的一大悲哀。

其实，正如记者采访中“奶妈”自述的那样，她们不仅提供“纯喂奶”服务，也提供性服务，还能包月。由此看来，所谓成人喝奶，美其名曰喝奶，骨子里是寻求性。所谓成人奶妈，名义上是喂奶，实际上是卖淫。所谓成人奶妈网站，就是组织卖淫嫖娼的犯罪团伙。如果对这些“成人奶妈”交易不进行严厉打击，刺痛的不仅是公众敏感的神经，而且还让正义的法律蒙羞。



醉翁之意不在「奶」 王恒漫画

世相杂谈  
SHI XIANG ZA TAN

## 李鸿章的故居 也需要“挂牌”保护

□姜伯静

尽管北京市在名人故居保护方面采取“挂牌”等措施，但这一做法并没有取得预期效果。由于种种原因，名人故居挂牌保护工作推行至今却不了了之。一位熟悉情况的文保专家表示，由于对名人的认定各方意见不同，如李鸿章这样的“反面人物”是否属于名人争议颇大，文保部门对名人故居的挂牌一直持谨慎态度。（6月3日《北京青年报》）

保护名人故居，实际上是在保护历史的痕迹。否则，仅有书本上的铅字是远远不够的，我们还需要活生生的影像。如果说资金问题是阻碍名人故居保护工作的绊脚石，这还有情有可原，如果因为“名人性质”问题而影响名人故居认定的话，那就很可笑了。我们保护那些故居，目的是保护历史的痕迹。所以，顶天立地的正面人物是名人，他们的故居需要保护；而历史上留下污点或者功过有待商榷的人，同样是名人，他们的故居也需要“挂牌”保护。

以李鸿章为例，尽管对于他的历史定性会影响我们对他的态度，但难以否认，他是影响着中国近代史进程的一位“大人物”，他的一生经历过也记录着中国近代史的许多重大事件。这样的人，尽管他的功过是非众说纷纭，但他在历史上留下的深深印记却难以抹去。我们不能因为他的行为，便否认他的历史位置；我们不能因为我们自己的好恶，就忽略他的历史痕迹。既然历史上有他的一席之地，那我们就不能否认他是“名人”。而对于中国近代史研究有着重要作用的他的故居，也应该列入“挂牌”的行列。对李鸿章如此，对与他类似的历史人物也应该如此，我们不能让历史“断档”。

历史就在那里存在着，我们不能装着看不到它。保护名人故居，不单单需要保护正面名人的故居，“反面”名人的同样需要保护。不然的话，历史就不完整了。所以，康有为的故居需要“挂牌”保护，茅盾的故居需要“挂牌”保护，大刀王五的故居需要“挂牌”保护，李鸿章的故居也需要“挂牌”保护！

GREE 格力  
掌握核心科技

二十年，  
在历史的长河中只是短暂的一瞬。  
对人来说也只占了人生旅程的几分之一，  
但二十年，对空调来说，却是“超长寿命”！

格力二十年  
代表的是格力的真金品质，  
是格力对产品质量和品质的不懈的追求，  
更是格力对广大消费者负责的良好！

格力相伴二十年，  
伴随着每一次幸福感动，见证着每一个爱的故事，  
在冷瞬间感谢您有你，始终相伴  
在酷暑季人间挚情，感动万千。



部分格力二十年老用户代表实拍。

真金品质  
真材实料  
格力·掌握核心科技

世界名牌 格力空调

# 千锤百炼好品质

卓越的性能，是所有零配件真材实料的表现

专业化：

格力坚持专业化30年，30年来心无旁骛，不为外界所动，坚持一门心思只做空调，把空调做精做深做透，不断突破，掌握空调领域内诸多尖端科技，成就中国空调行业的世界名牌，唯有专业才能卓越！

高品质：

一台格力空调出厂前要经历风霜、雨淋、电击、冰雹、雪冻、跌落等几百项残酷苛刻的实验；400多间国家级一流实验室，5000多名科技研发人员，每年超40亿元的研发投入，只为锻造高品质！

温馨提示：世界名牌格力空调“2014年中·高考直通车”活动正火爆进行中！凭学生证购机享格力24小时内快速安装的贴心助考服务！

高品质，好服务。每多卖一台空调都是行善利他。